

Мониторинг СМИ от 16 – 23 сентября 2021 года

Упоминаний всего: 68, из них в федеральных СМИ – 12

Телевидение: 8

Интернет: 30

Печать: 3

Радио: 27

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 14

По инициативе ОСО и СМИ: 40

Россия 24 – Чита

<https://gtrkchita.ru/news/?id=43000>

21 сент 2021, 13:19

Сажены в честь 100-летия высшего образования в Забайкалье высадили сотрудники и студенты ЗабГУ

В Забайкальском государственном университете отметили столетний юбилей высшего образования в Забайкальском крае. Очень необычно и так, что эта дата запомнится надолго не только самим участникам акции, но и всем читинцам. Подробности в сюжете далее.

В 1921 году правительством на тот момент еще Дальневосточной республики был утвержден закон об установлении Положения о Государственном институте народного образования в Чите. Так началась история становления высшего образования в Забайкалье. И пусть с того дня прошел целый век, об истоках следует помнить - именно так решило руководство крупнейшего вуза региона. Отметить круглую дату решили высадив деревья вокруг главного корпуса. Как символ процветания.

Сергей Иванов, ректор Забайкальского государственного университета: *"Это не просто случайные деревья - специально подобранные, чтобы расти на нашей почве и даже размещение этих деревьев, расстояние между ними просчитано".*

Не без помощи специалистов. Своих же - с кафедры биологии и химии.

Наталья Чашина, доцент кафедры биологии, химии и методики их обучения: *"Есть растения нашей флоры - берёза плосколистная, пятилистник кустарниковый, также есть сирени (вольфа и венгерская) и смородина, которая очень декоративная, ввиду того, что у неё меняется цвет листы".*

Высаживали аллею всем университетом - от ректора до первокурсников. Полина Наумова обучается на втором. Постигает азы профессии на отделении строительства и экологии. Так что в будущем навыки, полученные при посадке, ей могут пригодиться.

Полина Наумова, студентка второго курса факультета строительства и экологии: *"Со мной мои одногруппники и из других групп. Нас сегодня собралось достаточно много, все хотят помочь, посадить деревья, поучаствовать в этом, холод не помеха".*

Зеленые насаждения - не только внешнее убранство главного корпуса, но и память о том, что большое начинается с малого.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=43009>

21 сент 2021, 18:19

Будут ли усилены меры безопасности в вузах Читы и на каком уровне они находятся сегодня

Образование должно быть не только доступным, но и максимально безопасным. После трагедии, произошедшей в Пермском государственном университете, вопросам сохранения жизни и здоровья студентов уделено особое внимание, в том числе и со стороны правоохранительных органов и контролирующих структур. Забайкальские вузы не исключение, скоро в них пройдут комплексные проверки, а пока наши корреспонденты отправились в университеты, чтобы выяснить будут ли усилены меры безопасности и на каком уровне они находятся сегодня.

За безопасностью в корпусах Забайкальского государственного университета бдят почти полторы сотни одного из читинских ЧОПов. Число впечатляет, но с другой стороны и входов-выходов в корпусах не мало, потому переизбытка в охране точно нет. В остальном здесь применяют самые обычные меры безопасности.

Владимир Горлачев, начальник управления комплексной безопасности ЗабГУ: *"Были у нас случаи, когда случалось неадекватное поведение и неподчинение охране, но тут сразу же вызывается группа быстрого реагирования, которая оперативно приезжает, и сразу все эти конфликты мы на месте ликвидируем, в течение трех минут группа приезжает".*

В университете считают: существующих на сегодняшний день мер безопасности достаточно, тем более что никаких серьезных эксцессов здесь никогда не было. Также не планируют

проводить усиление и в системе безопасности Читинского института Байкальского государственного университета. Нештатных ситуаций там тоже не случалось. Система охраны отработана до мелочей. Правда, у студентов все же возникают сомнения

Надежда Бабкина, студент Читинского института Байкальского государственного университета: *"У нас сидят там охранники, но это только женщины, поэтому, думаю, не очень безопасно"*.

Впрочем, принадлежность к слабому полу не должна смущать, уверены руководители служб безопасности вузов, ведь главная задача тех, кто находится на посту - в случае необходимости нажать тревожную кнопку, и подать сигнал тревоги. Бороться же с вооруженными преступниками будут силовые структуры. Но лучше не допускать таких ситуаций в принципе. К примеру, на законодательном уровне подняв возрастной ценз в обращении с оружием - считают представители охранных структур.

ГТРК «Чита»

<https://gtrkchita.ru/news/?id=42998>

21 сент 2021, 09:35

В ЗабГУ прошла акция по озеленению сквера вокруг главного корпуса

В минувшую субботу в Забайкальском государственном университете прошла акция по озеленению сквера вокруг главного корпуса. Мероприятие посвящено 100-летию юбилею высшего образования в Забайкальском крае.

За помощью с подбором ассортимента растений для сквера организаторы обратились к специалистам с кафедры биологии и химии. При подборе флоры приоритет отдавался местным видам, которые способны выдержать суровые климатические условия края и сохранять привлекательность этого места на долгие годы.

Наталья Чашина, доцент кафедры биологии, химии и методики их обучения: "Есть растения нашей флоры - берёза плосколистная, пятилистник кустарниковый, также есть сирени (вольфа и венгерская) и смородина, которая очень декоративная, ввиду того, что у неё меняется цвет листы".

В процессе посадки принимали участие не только специалисты и преподаватели университета, но и сами студенты.

РТК «Забайкалье»

<https://zrtk.ru/article/4962>

17:40, 17.09.2021

Саженьцы в честь 100-летия высшего образования в Забайкалье высадят студенты и сотрудники ЗабГУ

Акция по высадке деревьев состоится 18 сентября в 12.00 во дворе главного корпуса Забайкальского госуниверситета (ул. Александро-Заводская, 30). Мероприятие приурочено к празднованию 100-летия высшего образования в Забайкальском крае и организовано при участии общественного движения «Зеленый город». В посадке саженцев – сирени, абрикоса сибирского, березы, клена, рябинника, а также розы, ирисов, спиреи даурской и других травянистых и древесно-кустарниковых растений – примут участие студенты, преподаватели, а также представители руководства ЗабГУ. Об этом сообщается на сайте вуза.

Ректор Забайкальского госуниверситета Сергей Иванов подчеркнул, что акция по озеленению территории вуза в год 100-летия высшего образования в Забайкальском крае значима тем, что оставит воспоминание не только о самом событии, направленном на улучшение экологии, но и о людях, которые приняли участие в этом добром деле.

«Мы с удовольствием и благодарностью проходим по сосновой аллее, высаженной в честь 40-летия Читинского государственного университета. Сегодняшние студенты также имеют возможность оставить память о себе, приняв участие в озеленении альма-матер. Они смогут гордиться тем, что благодаря их участию ЗабГУ становится еще красивее и уютнее», – добавил ректор.

Напомним, 2021 год – юбилейный для высшей школы Забайкальского края. 100 лет назад Правительством действующей на тот момент Дальневосточной республики был утвержден закон об установлении Положения о Государственном институте народного образования в городе Чите, с которого и начинается история становления высшего образования в Забайкалье.

Отмечается, что по случаю юбилейной даты в крупнейшем вузе региона – Забайкальском госуниверситете – запланировано проведение нескольких десятков научно-образовательных, культурных и спортивных мероприятий, в число которых вошла и акция по озеленению территории при главном корпусе вуза.

Бесплатное дополнительное профобразование могут получить забайкальцы в ЗабГУ

Забайкальцы, имеющие высшее или среднее профессиональное образование, могут пройти профобучение за счет средств федерального бюджета. Программа реализуется в рамках нацпроекта «Демография» Забайкальским госуниверситетом совместно с Минпросвещения России и Агентством развития профессионального мастерства (Ворлдскиллс Россия), сообщили в пресс-службе вуза.

«Получить дополнительное профобразование могут обратившиеся в службу занятости безработные, граждане предпенсионного возраста, люди в возрасте 50 лет и старше, женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, а также женщины, не состоящие в трудовых отношениях и имеющие детей дошкольного возраста», - уточняется в сообщении.

Пройти обучение можно по следующим компетенциям: «Веб-дизайн и разработка», «Преподавание в младших классах», «Преподавание в основной и средней школе», «Предпринимательство», «Туризм» и «Физическая культура, спорт и фитнес».

Длительность обучения в зависимости от выбранной программы и графика составит от трех недель до трех месяцев.

«По окончании курсов слушатели, пройдя демонстрационный экзамен, получают паспорт компетенций, подтверждающий уровень профессиональных навыков, и документ о дополнительном профессиональном образовании (удостоверение или диплом). Также программой предполагается трудоустройство прошедших обучение граждан», - дополнили в пресс-службе ЗабГУ.

Для записи на курсы необходимо подать заявку на информационном сайте «Работа в России».

По всем вопросам можно обращаться в Управление гарантии качества образования ЗабГУ по телефону 8 (3022) 21-88-43.

Фестиваль смешных видов спорта пройдет сегодня на базе «Березка»

Фестиваль смешных видов спорта пройдет сегодня на спортивной базе «Березка» города Читы по ул. Колхозной, 1. Начнется мероприятие в 12.00. Об этом сообщается в официальном телеграмм-канале администрации Читы.

Команды будут состязаться в таких необычных видах спорта, как футбологби, волейбокс, пиратский баскетбол. Уже сами названия обещают зрителям массу положительных эмоций. Организаторы мероприятия выступают комитет физической культуры и спорта администрации города Читы и **спортивный клуб ЗабГУ**.

Победителей премии «Студент года – 2021» определили в Забайкалье

Награждение победителей и лауреатов регионального этапа национальной премии «Студент года – 2021» прошло на студенческой вечеринке «Studсейшн» в спортивно-концертном комплексе Читы «Мегаполис Спорт». На победу в региональном этапе премии претендовали 43 участника из Читы, Краснокаменска, Борзи и Приаргунска. В итоге лучшими признаны восемь студентов и три студенческих объединения. Об этом сообщается на официальном портале Забайкальского края.

Победителем в индивидуальной номинации «Интеллект года» среди образовательных организаций высшего образования региона стала студентка Забайкальского института железнодорожного транспорта Мария Поскотина. Лауреаты - Ольга Бизяева и Надежда Давыдова из этого же вуза.

Победителем в индивидуальной номинации «Общественник года» стал студент Забайкальского государственного университета Алексей Бусоедов. Лауреатами конкурса стали студентка ЗабГУ Анастасия Лебедева и студентки ЗаБИЖТ Аяна Ойдопова и Виктория Цырендашиева.

В номинации «Спортсмен года» победителем стал студент ЗабГУ Антон Чипизубов. Лауреатом конкурса стал студент ЗабГУ Николай Суранов.

В индивидуальной номинации «Творческая личность» победителем определили студента ЗаБИЖТ Дмитрия Чернигова. Лауреатами в этой номинации стали студент ЗабГУ Даниил Зеленский и студентка ЗаБИЖТ Екатерина Кривова.

Победителем в коллективной номинации «Добровольческое объединение года» стал студенческий социально-педагогический отряд ЗабГУ «Ойкос». Лауреатом – волонтерский отряд ЗабГУ «Капитал».

«Студенческим медиа года» был признан медицентр Совета обучающихся Читинской государственной медакадемии. А «Юридическим объединением года» - клиника «Фемида» при Забайкальском госуниверситете.

<...> Отмечается, что после прохождения заочного тура участники проекта представят Забайкальский край в финале Российской национальной премии.

ЗабТВ

<https://zab.tv/news/66650>

18:22, 16 сентября

Единая инклюзивная площадка будет создана в Забайкалье

Расширенная сессия стратегического планирования. Работа по формированию инклюзивной культуры в регионе – стартовала. Выступая перед собравшимися, министр труда и социальной защиты населения края, Евгений Казаченко, как и другие участники, описывает свой внешний вид, ведь, во-первых, это сближает, а во-вторых, среди присутствующих есть незрячие люди.

«Галстук сине-красный, белая рубашка в полоску по вдоль, без очков, но очки ношу»

Среди присутствующих волонтер социально-педагогического отряда одного из учебных заведений города – Данил Бриг. На масштабное мероприятие юноша пришел с целью поделиться своим опытом в проведении инклюзивных мероприятий. Волонтер уверен – людям с ОВЗ нужно помогать, чтобы они не заикливались на себе и своих проблемах. Раскрыть их потенциал – первоочередная задача.

Данил БРИГ, волонтер социально-педагогического отряда «Ойкос» Забайкальского государственного университета: «На разных мероприятиях ставим людей на разные площадки, на одном мероприятии ты пробуешь себя в роли фотографа, на другом судьи, где-то сам поучаствуешь, и через такие разноплановые мероприятия мы раскрываем их потенциал».

А еще способности быть полезными. Ведь инклюзивная культура – это когда в общее дело включены все без исключения. Главные принципы здесь просты – все люди нуждаются в обществе, в поддержке и друг друге, а еще учатся принимать людей такими, какие они есть со своими страхами, слабостями и недостатками...

Чита.Ру

<https://www.chita.ru/beauty/165620/>

16:44, 16 СЕНТЯБРЯ 2021

Соревнования по смешным видам спорта пройдут в Чите (12+)

Студенческий фестиваль смешных видов спорта — волейбокс, футбореги и пиратский баскетбол — пройдет 18 сентября в Чите на спортивной базе «Берёзка», сообщили ИА «Чита.Ру» 16 сентября в пресс-службе Забайкальского государственного университета.

Волейбокс, футбореги и пиратский баскетбол — это видоизменённые аналоги привычных игровых видов спорта. Так, в волейбокс играют по правилам волейбола, но в боксёрских перчатках, а обязательным условием для игры в пиратский баскетбол является повязка на один глаз у всех игроков. Футбореги – это мини-футбол, в котором используют мяч для регби.

Фестиваль пройдёт накануне Международного дня студенческого спорта. Соревнования начнутся в 12.00. В фестивале участвуют 13 команд из Читинского педагогического колледжа, ЗаБИЖТ и ЗабГУ.

Организуют мероприятие спортивный клуб ЗабГУ, студенческий спортивный клуб «Гураны» и комитет по физической культуре и спорту администрации Читы.

<https://www.chita.ru/news/165652/>

10:40, 17 СЕНТЯБРЯ 2021

Очередь избирателей около корпуса ЗабГУ в Чите исчезла за полчаса

Толпа избирателей, сформировавшаяся около избирательного участка в здании Забайкальского государственного университета на улице Бабушкина, 129, в Чите в начале рабочего дня (около 9.00) 17 сентября, исчезла через 20 минут. Фотографии очереди опубликованы в анонимном telegram-канале «Алиса в Забайкалье», корреспондент ИА «Чита.Ру» не нашёл около дверей корпуса ни одного человека уже в 9.30.

«В Чите явка прямо прёт. Даже собачен вон поддался на активную агитацию кандидатов и ~~стоит~~ сидит в очереди, чтобы изъяснить свою избирательную волю», — написали в telegram-канале.

Выборы в Госдуму VIII созыва пройдут в течение трёх дней – с 17 по 19 сентября. ИА «Чита.Ру» опубликовало в проекте «Выборы» полные региональные списки 14 партий и список кандидатов в Госдуму VIII созыва по одномандатным округам от Забайкальского края, а также список кандидатов на довыборах в заксобрание региона по Октябрьскому избирательному округу. Текст о том, как будут организованы выборы, можно прочитать здесь.

<https://www.chita.ru/news/165853/>

12:30, 22 СЕНТЯБРЯ 2021

Сквер возле ЗабГУ в Чите озеленили в честь 100-летия высшего образования в Забайкалье

Забайкальский государственный университет (ЗабГУ) 18 сентября в Чите провёл акцию по озеленению сквера при главном корпусе вуза, приуроченную к 100-летию юбилею высшего образования в Забайкалье. Преподаватели и студенты высадили более 100 саженцев сирени, абрикоса сибирского, смородины, берёзы плосколистной и других растений.

«В ЗабГУ — крупнейшем вузе Забайкальского края — 2021 год посвящён 100-летию забайкальской высшей школы, потому различные научно-образовательные, культурные и спортивные мероприятия университета проходят под знаменем юбилейной даты. Так, акция по озеленению сквера вокруг главного корпуса университета не стала исключением. Полагаю, высаженные деревья и кустарники для каждого из участников мероприятия станут воплощением памяти о проведённых в альма-матер счастливых годах», — рассказал ректор ЗабГУ Сергей Иванов.

Преподаватели вместе со студентами-экологами разработали проект по озеленению территории университета и подобрали подходящие растения. Приоритет при выборе саженцев отдавали местным видам, однако постарались сделать его разнообразным, чтобы сквер оставался приятным для глаз окружающих на протяжении длительного времени. Например, включили в список смородину двуиглую, цвет листвы которой изменяется со сменой сезона.

«Акция собрала много студентов. Здесь присутствуют мои одноклассники и ребята с других факультетов, всех нас объединяет желание помочь в благоустройстве территории университета, сделать её ещё красивее и уютнее», — рассказала студентка факультета строительства и экологии Полина Наумова.

<https://www.chita.ru/news/165869/>

19:15, 21 СЕНТЯБРЯ 2021

Главой Засопкинского поселения третий раз стал Сергей Ким

Сергей Ким по итогам выборов третий раз стал главой сельского поселения Засопкинское. Результаты опубликованы на сайте избирательной комиссии Забайкальского края.

Самовыдвиженец Сергей Ким набрал 46,39% голосов, опередив ближайшего оппонента Светлану Седунову почти на 20 пунктов, у неё 27,95%. Третье место заняла Татьяна Тупикова.

Сергей Ким родился в 1963 году в Засопке, в 2006 году окончил **Читинский государственный университет (ныне ЗбГУ)**.

До выборов в 2012 году был начальником отдела ГИБДД МО МВД РФ «Читинский». Главой села Засопка ранее был избран в 2012 и в 2016 годах.

Баннер о наборе на дополнительное профобучение в ЗабГУ.

Забинфо

<http://zabinfo.ru/f20473>

21 сентября

Студенты и преподаватели посадили деревья в честь 100-летия высшего образования в Забайкалье

В честь 100-летия высшего образования в Забайкалье под руководством депутата Думы Читы, ректора ЗабГУ Сергея Иванова проведена акция по высадке деревьев.

18 сентября во дворе главного корпуса Забайкальского госуниверситета (ул. Александровская, 30) состоялась акция по высадке деревьев. Мероприятие приурочено к празднованию 100-летия высшего образования в Забайкальском крае и организовано при участии общественного движения «Зеленый город».

В посадке саженцев – сирени, абрикоса сибирского, березы, клена, рябинника, а также розы, ирисов, спиреи даурской и других травянистых и древесно-кустарниковых растений – приняли участие студенты, преподаватели, а также представители руководства ЗабГУ.

Напомним, 2021 год – юбилейный для высшей школы Забайкальского края. 100 лет назад Правительством действующей на тот момент Дальневосточной республики был утвержден закон

об установлении Положения о Государственном институте народного образования в городе Чите, с которого и начинается история становления высшего образования в Забайкалье. По случаю юбилейной даты в крупнейшем вузе региона – Забайкальском госуниверситете – запланировано проведение нескольких десятков научно-образовательных, культурных и спортивных мероприятий, в число которых вошла и акция по озеленению территории при главном корпусе вуза.

ZabNews

https://zabnews.ru/novost/2021/09/17/izbirateli_vistroyilis_v_ocheredy_na_ulitse_u_uchastka_v_korpuse_zabgu_na_babushkina 17 сентября 2021 13:21

Избиратели выстроились в очередь на улице около участка на Бабушкина

Очередь из желающих проголосовать днём 17 сентября выстроилась около избирательного участка №127 в корпусе Забайкальского госуниверситета на улице Бабушкина. Студенты, преподаватели и другие сотрудники ЗабГУ заходят в здание через другие двери, сообщает корреспондент ZabNews.

В самом помещении очереди нет. В здание запускают по три человека, поскольку нужно соблюдать эпидемиологические правила. Помимо этого, во время голосования есть перерывы на санитарную обработку.

За избирательным участком №127 закреплено 2 408 жителя.

https://zabnews.ru/novost/2021/09/17/zabaykalytsev_oprashivayut_srazu_posle_golosovaniya_na_izbiratelnih_uchastkah 17 сентября 2021 18:03

Забайкальцев опрашивают сразу после голосования на избирательных участках

Четыре организации проводят опросы среди проголосовавших избирателей на выходах из избирательных участков в Забайкальском крае. Об этом 17 сентября на брифинге по выборам сообщила руководитель краевой избирательной комиссии Светлана Судакова.

Уведомления на проведение опросов в краевую избирательную комиссию направили всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ), **научно-аналитическая социологическая служба Забайкальского государственного университета**, институт фонда общественного мнения и всероссийская общественная организация «Молодая гвардия».

Как отметила глава избиркома Светлана Судакова, участие в опросах сугубо добровольное и не запрещено законом.

«Законом это не запрещено, главное, чтобы опрос был на выходе из избирательного участка. Абсолютно добровольно гражданина спрашивают», – отметила Судакова.

Сотрудники социологической службы ЗабГУ корреспонденту ZabNews сообщили, что проголосовавшим избирателям предлагается ответить на два вопроса: за какого кандидата и за какую политическую партию они отдали свои голоса.

https://zabnews.ru/novost/2021/09/22/studentov_priglasili_staty_zhurnalistami_v_novom_mediaprоекте_pravitelystva_zabaykalyya 22 сентября 2021 14:28

Студентов пригласили стать журналистами в новом медиапроекте правительства Забайкалья

Студентов и желающих работать в СМИ приглашают принять участие в кадровом проекте «Забайкальский призыв медиа». Приём заявок завершится 24 сентября.

Как отметил руководитель пресс-службы правительства Забайкальского края Роман Шадрин, по итогам призыва можно будет найти работу в средствах массовой информации или органах.

<...> После регистрации и дистанционного отбора участников ждёт очный этап, который состоится 30 сентября. Претенденты должны будут выполнить творческие задания и решить индивидуальные кейсы. Оставить свою заявку на участие в проекте можно, перейдя по ссылке.

Кадровый проект «Забайкальский призыв» стартовал 26 декабря 2018 года и реализуется по инициативе губернатора Забайкальского края Александра Осипова. Цель проекта – привлечь профессиональные кадры в управление регионом и образовать эффективную команду. Организаторами выступают администрация губернатора Забайкальского края, региональное министерство экономического развития, Читинский филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при президенте РФ. **С августа 2021 в качестве соисполнителя присоединился Забайкальский государственный университет.** По результатам реализации проекта уже состоялся ряд назначений.

Московский комсомолец – Чита

<https://www.mkchita.ru/social/2021/09/21/docent-zabgu-ocenila-podkhod-kandidatov-k-svoim-predvybornym-kampaniyam.html>

21 сентября в 16:20

Доцент ЗабГУ оценила подход кандидатов к своим предвыборным кампаниям

Наблюдение за ходом выборной кампании, которая сегодня официально завершилась в Забайкальском крае, было не просто открытым, но массовым. Так считает кандидат социологических наук, доцент ЗабГУ Ирина Щеткина.

По словам эксперта, эту кампанию отличило широкое позиционирование в социальных сетях и большое количество видеоконтент по теме выборов. В этом процесс были задействованы и сами кандидаты, и их оппоненты, и граждане.

Напомним, что выборы завершились победой Александра Скачкова, Юрия Григорьева, Виктории Бессоновой и партии «Единая Россия».

<https://www.mkchita.ru/social/2021/09/22/studentov-priglasayut-k-uchastiyu-v-zabaykalskom-prizyve-media.html>

22 сентября в 04:57

Студентов приглашают к участию в «Забайкальском призыве медиа»

Прием заявок на кадровый конкурс «Забайкальский призыв медиа» продлен до 24 сентября. К участию приглашаются студенты и люди без профильного образования. Об этом сообщила пресс-служба правительства края.

По итогу конкурса соискатели смогут найти работу в органах власти или средствах массовой информации в качестве журналистов, редакторов, специалистов по связям с общественностью, операторов, фотографов, smm-менеджеров. Регистрация и дистанционный отбор участников проходят на сайте «Забпризыва», очный этап состоится 30 сентября.

Кроме этого, участки кадрового конкурса будут включены в кадровый резерв.

Кадровый проект «Забайкальский призыв» стартовал 26 декабря 2018 года и реализуется по инициативе губернатора Забайкальского края Александра Осипова. Цель проекта – привлечь профессиональные кадры в управление регионом и образовать эффективную команду. Организаторами выступают администрация губернатора Забайкальского края, региональное министерство экономического развития, Читинский филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при президенте Российской Федерации. **С августа 2021 года в качестве соисполнителя присоединился Забайкальский государственный университет.** По результатам реализации проекта уже состоялся ряд назначений, в том числе в правительстве Забайкальского края.

ChitaMedia

<https://chitamedia.su/news/1163403/?from=131>

19 сентября, 17:18

Забайкалец пожаловался на "допрос" о его голосовании на выборах депутатов Госдумы

Житель Читы пожаловался в редакцию ИА ChitaMedia, что неизвестные в грубой форме пытались узнать, за кого он проголосовал на выборах депутатов Госдумы. В Избиркоме Забайкальского края корреспонденту агентства пояснили, что это могли быть хулиганы или провокаторы.

<...> Член Избиркома Забайкальского края Владимир Дмитриев пояснил, что это могли быть хулиганы или провокаторы, а опросы экзитпола проводятся другим образом.

— Социологические организации, которые проводят опрос экзитпола регистрируются заранее. На сотрудниках должны быть бейджики. При общении с избирателями они должны представляться, и, только в случае согласия гражданина, могут спрашивать его о том, за кого избиратель проголосовал, — сказал Дмитриев.

Напомним, в Забайкальском крае для проведения опросов экзитпола на выборах депутатов Госдумы 17-19 сентября зарегистрировано четыре организации — ВЦИОМ, **социологический центр ЗабГУ**, фонд "Общественное мнение" и "Молодая гвардия".

<https://chitamedia.su/news/1165160/?from=133>

22 сентября, 20:11

Фестиваль инклюзивного спорта прошёл в Чите

Открытый интегрированный фестиваль инклюзивного спорта состоялся в краевой столице. Соревнования проходили на площади Декабристов в минувшее воскресенье. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на пресс-службу правительства региона.

Интегрированный фестиваль "Inclusive Fest" состоялся в преддверии международного дня студенческого спорта. На мероприятии были проведены соревнования по настольным спортивным играм. Это были матрёшка, кульбутто, а также новые игры эластик — четыре руки (игра вдвоём) и

настольный боулинг. Помимо этого, проходили соревнования по настольным играм: конхолл и бочча.

По словам организаторов, в соревнованиях приняли участие 117 жителей забайкальской столицы.

"Традиционно представили свои команды ветераны "Альтаир" и "Ви́ра", а также команды от Забайкальского регионального отделения общероссийской общественной организации инвалидов "Всероссийское общество глухих", Открытый Мир и многие другие. Команда ЗабГУ была укомплектована студентами из первичной организации студентов с инвалидностью и преподавателями. Радует", — рассказал директор регионального центра инклюзивного образования Забайкальский государственный университет Сергей Кохан.

Также он отметил, что первокурсники ЗабГУ с ограничениями по здоровью приняли активное участие в таких массовых соревнованиях. По его словам, все гости фестиваля, несмотря на возраст и ограничения по здоровью, старались показать высокие спортивные результаты.

Официальный портал Забайкальского края

<https://75.ru/news/244712>

16.09.2021, 14:59

В Чите выявят сильнейших студентов на фестивале смешных видов спорта

В Чите на спортивной базе «Березка» 18 сентября пройдет фестиваль смешных видов спорта среди студентов города. Мероприятие приурочено к Международному дню студенческого спорта.

«Участники соревнований смогут попробовать свои силы в играх «волейбокс», «футборегби» и «пиратский баскетбол», которые являются видоизмененными аналогами привычных игровых видов спорта. Так, в игру «волейбокс» играют по действующим правилам волейбола, но в боксерских перчатках. Обязательным условием для пиратского баскетбола является наличие у всех игроков повязки на один глаз. «Футборегби» – это мини-футбол, в котором используют мяч для регби», - отметили оргкомитет ЗабГУ.

Старт фестивалю будет дан в 12.00 по адресу: улица Колхозная, 1а.

Отметим, за победу в состязаниях борются 13 команд, представляющих Читинский педагогический колледж, Забайкальский институт железнодорожного транспорта, а также различные факультеты Забайкальского госуниверситета.

Организаторами мероприятия выступают спортивный клуб ЗабГУ, студенческий спортивный клуб «Гураны» и комитет по физической культуре и спорту администрации городского округа «Город Чита».

<https://75.ru/news/244767>

16.09.2021, 16:54

Победителей премии «Студент года – 2021» назвали в Забайкалье

Студенческая вечеринка «Studсейшн» прошла 15 сентября в спортивно-концертном комплексе Читы «Мегаполис Спорт», на которой состоялось награждение победителей и лауреатов регионального этапа национальной премии «Студент года – 2021».

«Яркое и красочное шоу создавали творческие коллективы Дворца молодежи «Мегаполис», сборная Забайкальского края по КВН и команда «Русская дорога» из города Армавир, кавер-группа «InHit». Ведущим шоу стал лауреат российской национальной премии «Студент года» прошлого года Николай Шаванов. На победу в региональном этапе премии претендовали 43 участника из Читы, Краснокаменска, Борзи и Приаргунска. В итоге лучшими признаны восемь студентов и три студенческих объединения», - рассказала начальник отдела по молодежной политике администрации губернатора Забайкальского края Людмила Эмих.

Победителем в индивидуальной номинации «Интеллект года» среди образовательных организаций высшего образования региона стала студентка Забайкальского института железнодорожного транспорта Мария Поскотина. Лауреаты - Ольга Бизяева и Надежда Давыдова из этого же ВУЗа.

Победителем в индивидуальной номинации «Общественник года» стал студент Забайкальского государственного университета Алексей Бусоедов. Лауреатами конкурса стали студентка ЗабГУ Анастасия Лебедева и студентки ЗаБИЖТа Аяна Ойдопова и Виктория Цырендашиева.

В номинации «Спортсмен года» победителем стал студент ЗабГУ Антон Чипизубов. Лауреатом конкурса стал студент ЗабГУ Николай Суранов.

В индивидуальной номинации «Творческая личность» победителем определили студента ЗаБИЖТа Дмитрия Чернигова. Лауреатами в этой номинации стали студент ЗабГУ Даниил Зеленский и студентка ЗаБИЖТа Екатерина Кривова.

Победителем в коллективной номинации «Добровольческое объединение года» стал студенческий социально-педагогический отряд ЗабГУ «Ойкос». Лауреатом – волонтерский отряд ЗабГУ «Капитал».

«Студенческим медиа года» был признан медиацентр Совета обучающихся Читинской государственной медицинской академии. А «Юридическим объединением года» - клиника «Фемида» при Забайкальском госуниверситете...

<https://75.ru/news/244911>

17.09.2021, 22:30

Выборы-2021: итоги первого дня голосования в Забайкалье

По данным избирательной комиссии Забайкальского края на 20.00 часов 17 сентября проголосовало 101 тысяча 660 избирателей, явка в первый день голосования составила 13,1%.

На территории Забайкальского края 17 сентября началось многодневное голосование на выборах депутатов Государственной Думы восьмого созыва, дополнительных выборах депутата Законодательного собрания по Октябрьскому одномандатному избирательному округу № 1 и на 166 муниципальных выборах.

В 8.00 утра 17 сентября в регионе открылись все избирательные участки. Это 923 основных и 4 временных. На 14 участках проголосовали полностью в рамках проведения досрочного голосования в труднодоступных и отдаленных местностях. В составе участковых избирательных комиссий работают 7309 человек с правом решающего голоса. В составе территориальных избирательных комиссий 319 членов.

<...> В избирательном бюллетене по Читинскому одномандатному округу восемь кандидатов, по Даурскому - шесть кандидатов. В федеральном бюллетене 14 партий, по законодательному собранию проходят шесть кандидатов. Наблюдателями в комиссии были назначены 3548 человек.

Аккредитацию представителей СМИ прошли 107 журналистов от 22-х СМИ.

На выходе из избирательных участков четыре организации проводят опросы: научно-аналитическая социологическая служба ЗабГУ, институт Фонда общественного мнения и Всероссийская общественная организация «Молодая гвардия»...

<https://75.ru/news/244938>

19.09.2021, 14:22

Молодёжные команды сыграли в баскетбол на открытии нового спортивного пространства возле «Мегаполиса» в Чите

Турнир по баскетболу 3x3 на кубок «Мегаполиса» прошёл в Чите 15 сентября в рамках открытия спортивного пространства, доступного для всех любителей этого вида спорта. Площадка открылась на территории СКК «Мегаполис Спорт» - мероприятие прошло в рамках вечеринки «Studсейшн», на которой определяли победителей премии «Студент года».

В соревнованиях приняли участие 17 молодёжных команд Читы. В женском зачёте победу одержала команда «Мамочки», второе место заняла команда «Альтаир», **третье – команда ЗабГУ**. Среди мужчин лучшей стала команда «Чита», на втором месте – команда «Мегаполис», **третье место у команды ЗабГУ**.

По информации «Мегаполис Спорт», играть на новой баскетбольной площадке смогут все желающие.

Напомним, награждение победителей и лауреатов регионального этапа национальной премии «Студент года – 2021» состоялось 15 сентября. Премия учреждена в 2014 году и реализуется в более чем 70 субъектах Российской Федерации. Организаторами являются Министерство науки и высшего образования РФ, Министерство просвещения РФ, Федеральное агентство по делам молодежи, автономная некоммерческая организация «Россия – страна возможностей» и Общероссийская общественная организация «Российский Союз Молодежи». В проекте принимают участие свыше 15 тысяч обучающихся образовательных организаций страны.

<https://75.ru/news/244969>

20.09.2021, 11:01

Саженцы в честь 100-летия высшего образования в Забайкалье высадили сотрудники и студенты ЗабГУ

18 сентября в Забайкальском государственном университете прошла акция по озеленению сквера при главном корпусе вуза, приуроченная к 100-летию юбилею высшего образования в Забайкалье. Преподаватели и обучающиеся высадили более 100 саженцев сирени, абрикоса

сибирского, смородины, березы плосколистной и других древесно-кустарниковых и травянистых растений.

2021 год является юбилейным для высшей школы Забайкальского края. 100 лет назад, в октябре 1921 года состоялось торжественное открытие Государственного института народного образования в городе Чите, с которого и началась история становления высшего образования в Забайкалье.

«Текущий год в ЗабГУ – крупнейшем вузе Забайкальского края – посвящен этой юбилейной дате, потому различные научно-образовательные, культурные и спортивные мероприятия университета проходят под знаменем 100-летия забайкальской высшей школы. Также мы решили отметить это замечательное событие акцией по озеленению сквера вокруг главного корпуса нашего университета, – рассказал ректор ЗабГУ Сергей Иванов. – Полагаю, высаженные деревья и кустарники для каждого из участников мероприятия станут воплощением памяти о проведенных в альма-матер счастливых годах».

Подбором растений и разработкой схемы их посадки занимались сотрудники и студенты кафедры биологии, химии и методики их обучения ЗабГУ. По их рекомендациям сквер университета пополнили саженцы различных видов и пород, хорошо зарекомендовавших себя в условиях сурового забайкальского климата.

«Преподаватели вместе со студентами-экологами разработали проект по озеленению территории университета, выбрали для него подходящие растения. Приоритет при подборе саженцев отдавался нашим местным видам, однако мы старались сделать его максимально разнообразным, чтобы сквер оставался приятным для глаз окружающих на протяжении максимально длительного времени. Например, включили в список смородину двуиглую, цвет листвы которой изменяется со сменой сезона», – отметила кандидат биологических наук Наталья Чашина.

Зеленые насаждения станут настоящим украшением сквера родного вуза, уверена студентка факультета строительства и экологии Полина Наумова.

«Сегодняшняя акция собрала достаточно большое количество обучающихся. Здесь присутствуют мои одноклассники, а также ребята из других факультетов, и всех нас объединяет желание помочь в благоустройстве территории университета, сделать ее еще красивее и уютнее», – сказала она.

Инициаторы проведения мероприятия надеются, что оно оставит хорошие воспоминания как о самом событии, так и о людях, которые приняли участие в нем.

<https://75.ru/news/245154>

21.09.2021, 15:37

В Чите состоялся открытый интегрированный фестиваль инклюзивного спорта

В преддверии международного дня студенческого спорта 19 сентября в Чите на площади Декабристов состоялся интегрированный фестиваль «Inclusive Fest».

В программу мероприятия входили соревнования по настольным спортивным играм: матрешка, кульбутто, а также новые игры эластик - 4 руки (игра вдвоем) и настольный боулинг. На выделенных площадках проходили соревнования по настольным играм: конхолл и бочча.

«Несмотря на пасмурную погоду, изъявили желание поиграть, показать свое мастерство 117 жителей забайкальской столицы, как командами, так и в индивидуальном качестве. Традиционно представили свои команды ветераны «Альтаир» и «Вира», а также команды от Забайкальского регионального отделения общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество глухих», Открытый Мир и многие другие. Команда ЗабГУ была укомплектована студентами из первичной организации студентов с инвалидностью и преподавателями. Радует, что наши первокурсники с ограничениями по здоровью приняли активное участие в таких массовых соревнованиях», - рассказал директор регионального центра инклюзивного образования Забайкальский государственный университет Сергей Кохан.

Также он отметил, что все участники фестиваля несмотря на возраст и ограничения по здоровью старались показать высокие спортивные результаты. Радует, что вокруг царит атмосфера добра, благожелательности и желания оказывать помощь друг другу. Все участники фестиваля достойны похвалы и заслуженных наград.

Профессионализм победителей и призеров были отмечены кубками за командные победы, медалями, вымпелами, грамотами, магнитами и сертификатами для всех участников фестиваля.

Организаторами турнира являлись специалисты регионального центра инклюзивного образования Забайкальского государственного университета и министерство физической культуры и спорта Забайкальского края.

Участники фестиваля «Inclusive Fest» выразили слова благодарности организаторам турнира и надежду на продолжение таких важных, интересных и нужных для жителей Забайкальского края адаптивных спортивных мероприятий.

<https://75.ru/news/245200>

22.09.2021, 10:47

«Приграничное сотрудничество»: В ЗабГУ прошла международная конференция в онлайн-формате

Актуальные вопросы отечественной и всеобщей истории, перспективы развития экономических отношений, исследования в области филологии и литературоведения в контексте трансграничного взаимодействия рассматривали на традиционной международной научно-практической конференции «Приграничное сотрудничество: исторические события и современные реалии». Участниками форума стали ученые, преподаватели и краеведы из России, Германии, Китая, Монголии, Кыргызстана и Белоруссии.

Конференция, основным организатором которой выступает Забайкальский государственный университет, является традиционной и проходит в Чите с 2006 года. В этом году конференция была посвящена двум значимым для Забайкалья событиям: 170-летию с момента образования Забайкальской области и присвоению Чите статуса города. Также в центре внимания научного сообщества еще одна важная для региона историческая дата – 100-летие высшего образования. Доклады, посвященные этим темам, слушателям представили ученые ЗабГУ.

В нынешнем году мероприятие было решено провести заочно. Участников форума от имени руководства ЗабГУ приветствовал проректор по воспитательной и социальной работе вуза Виктор Кузнецов. Он отметил важность и значимость научного мероприятия, которое традиционно собирает ученых из России и стран зарубежья.

«В этот раз мы проводим конференцию в онлайн-формате, но, надеюсь, в скором времени мы сможем пожать друг другу руки при личной встрече. Тем для сотрудничества у нас достаточно много. Уверен, что конференция послужит началом новых обсуждений, новых креативных решений», – сказал он.

Об актуальности форума говорил в своём выступлении и декан историко-филологического факультета ЗабГУ Евгений Дроботушенко. Он подчеркнул, что одной из задач научного сообщества является выработка решений, которые позволят дипломатическим отношениям приграничных стран не только сохраниться, но и развиваться в дальнейшем.

Также в рамках форума были рассмотрены вопросы экономического взаимодействия приграничных территорий. Спикерами секции «Экономика: приграничный формат» выступили соорганизаторы форума – представители Финансово-Экономического университета Монголии (город Улан-Батор).

Программа мероприятия включала работу пяти секций, среди которых: «Актуальные вопросы отечественной и всеобщей истории», «Сибирь, Дальний Восток и Забайкалье в исторической ретроспективе», «Регион как объект изучения. Проблемы регионального, межгосударственного и внутригосударственного развития», «Филологические проблемы трансграничья: литературоведческий, лингвистический и методологический аспекты. Фольклор (филологическое и лингвистическое направления)» и другие.

По мнению участников масштабного научного форума, обсуждение исторических событий поможет развитию экономического, научного и дипломатического взаимодействия между странами, которое невозможно без рекомендаций ученых и без выработки соответствующих научно обоснованных решений.

<https://75.ru/news/244994>

20.09.2021, 14:45

Фестиваль смешных видов спорта прошёл в Чите

Фестиваль смешных видов спорта среди студенческой молодежи города Читы, приуроченный к международному дню студенческого спорта, прошел 18 сентября на территории спортивной базы «Берёзка».

«На фестивале приняли участие команды из Забайкальского государственного университета, Забайкальского института железнодорожного транспорта, Читинского института Байкальского государственного университета. Несмотря на погоду, участники проявили

стойкость, характер и показали хорошие результаты», - рассказал главный судья Александр Буторин.

Прошли соревнования по таким видам спорта, как: футбореги - мини футбол регбийный мячом, волейбокс - волейбол в боксерских перчатках и пиратский баскетбол, где игроки играют с повязкой на один глаз и одной рукой. В них приняли участие более 100 человек.

<https://75.ru/news/245098>

21.09.2021, 12:08

«Забайкальский призыв медиа» приглашает для участия студентов

В Забайкалье до 24 сентября продолжается прием заявок на «Забайкальский призыв медиа». Организаторы уточняют, что принять участие смогут студенты и люди без профильного образования, но с большим желанием работать в СМИ или структурах по связям с общественностью.

Прием заявок на «Забайкальский призыв медиа» открылся 30 августа на сайте кадрового проекта и продлен до 24 сентября. Напомним, регистрация и дистанционный отбор участников проходят на сайте «Забайкальского призыва», очный этап состоится 30 сентября.

<...> Кадровый проект «Забайкальский призыв» стартовал 26 декабря 2018 года и реализуется по инициативе губернатора Забайкальского края Александра Осипова. Цель проекта – привлечь профессиональные кадры в управление регионом и образовать эффективную команду. Организаторами выступают администрация губернатора Забайкальского края, региональное министерство экономического развития, Читинский филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при президенте РФ. **С августа 2021 в качестве соисполнителя присоединился Забайкальский государственный университет.** По результатам реализации проекта уже состоялся ряд назначений.

<https://75.ru/news/245388>

23.09.2021, 11:50

Участники кадрового проекта «Забайкальский призыв медиа» могут получить предложения по работе

Завершается прием заявок для участия в кадровом проекте «Забайкальский призыв медиа». 24 сентября – последний день приема заявок.

Организаторы отмечают, что участники «Забпризыва» смогут не только попасть в кадровый резерв, но и сразу получить предложения по работе от СМИ «МК в Чите», «Забайкальский рабочий», РТК «Забайкалье», а также органов исполнительной власти. Для участников проекта откроется доступ к вакансиям журналистов, smm-специалистов, редакторов, специалистов по связям с общественностью. Принять участие в проекте могут как опытные журналисты, так и студенты, и люди без профильного образования, но с большим желанием работать в СМИ или в структурах по связям с общественностью.

Напомним, регистрация и дистанционный отбор участников проходят на сайте «Забайкальского призыва», очный этап состоится 30 сентября. «Забайкальский призыв» впервые направлен на медиасообщество региона.

Кадровый проект «Забайкальский призыв» стартовал 26 декабря 2018 года и реализуется по инициативе губернатора Забайкальского края Александра Осипова. Цель проекта – привлечь профессиональные кадры в управление регионом и образовать эффективную команду. Организаторами выступают администрация губернатора Забайкальского края, региональное министерство экономического развития, Читинский филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при президенте РФ. **С августа 2021 в качестве соисполнителя присоединился Забайкальский государственный университет.** По результатам реализации проекта уже состоялся ряд назначений.

Министерство образования и науки Забайкальского края

<https://minobr.75.ru/novosti/244710>

16.09.2021, 14:49

В Чите выявят сильнейших студентов на фестивале смешных видов спорта

В Чите на спортивной базе «Березка» 18 сентября пройдет фестиваль смешных видов спорта среди студентов города. Мероприятие приурочено к Международному дню студенческого спорта.

«Участники соревнований смогут попробовать свои силы в играх «волейбокс», «футбореги» и «пиратский баскетбол», которые являются видоизмененными аналогами привычных игровых видов спорта. Так, в игру «волейбокс» играют по действующим правилам волейбола, но в боксерских перчатках. Обязательным условием для пиратского баскетбола является наличие у всех игроков повязки на один глаз. «Футбореги» – это мини-футбол, в котором используют мяч для регби», - отметили оргкомитет ЗаГУ.

Старт фестивалю будет дан в 12.00 по адресу: улица Колхозная, 1а.

Отметим, за победу в состязаниях поборются 13 команд, представляющих Читинский педагогический колледж, Забайкальский институт железнодорожного транспорта, а также различные факультеты Забайкальского госуниверситета.

Организаторами мероприятия выступают спортивный клуб ЗабГУ, студенческий спортивный клуб «Гураны» и комитет по физической культуре и спорту администрации городского округа «Город Чита».

<https://minobr.75.ru/novosti/244774>

16.09.2021, 17:28

Победителей премии «Студент года – 2021» назвали в Забайкалье

Студенческая вечеринка «Studсейшн» прошла 15 сентября в спортивно-концертном комплексе Читы «Мегаполис Спорт», на которой состоялось награждение победителей и лауреатов регионального этапа национальной премии «Студент года – 2021».

«Яркое и красочное шоу создавали творческие коллективы Дворца молодежи «Мегаполис», сборная Забайкальского края по КВН и команда «Русская дорога» из города Армавир, кавер-группа «InHit». Ведущим шоу стал лауреат российской национальной премии «Студент года» прошлого года Николай Шаванов. На победу в региональном этапе премии претендовали 43 участника из Читы, Краснокаменска, Борзи и Приаргунска. В итоге лучшими признаны восемь студентов и три студенческих объединения», - рассказала начальник отдела по молодёжной политике администрации губернатора Забайкальского края Людмила Эмих.

Победителем в индивидуальной номинации «Интеллект года» среди образовательных организаций высшего образования региона стала студентка Забайкальского института железнодорожного транспорта Мария Поскотина. Лауреаты - Ольга Бизяева и Надежда Давыдова из этого же ВУЗа.

Победителем в индивидуальной номинации «Общественник года» стал студент Забайкальского государственного университета Алексей Бусоедов. Лауреатами конкурса стали студентка ЗабГУ Анастасия Лебедева и студентки ЗаБИЖТа Аяна Ойдопова и Виктория Цырендашиева.

В номинации «Спортсмен года» победителем стал студент ЗабГУ Антон Чипизубов. Лауреатом конкурса стал студент ЗабГУ Николай Суранов.

В индивидуальной номинации «Творческая личность» победителем определили студента ЗаБИЖТа Дмитрия Чернигова. Лауреатами в этой номинации стали студент ЗабГУ Даниил Зеленский и студентка ЗаБИЖТа Екатерина Кривова.

Победителем в коллективной номинации «Добровольческое объединение года» стал студенческий социально-педагогический отряд ЗабГУ «Ойкос». Лауреатом – волонтерский отряд ЗабГУ «Капитал».

«Студенческим медиа года» был признан медицентр Совета обучающихся Читинской государственной медицинской академии. А «Юридическим объединением года» - клиника «Фемида» при Забайкальском госуниверситете...

НИА «Чита»

<http://www.75rus.org/more.php>

22.09.2021 13:54

«Приграничное сотрудничество»: В ЗабГУ прошла международная конференция в онлайн-формате

Актуальные вопросы отечественной и всеобщей истории, перспективы развития экономических отношений, исследования в области филологии и литературоведения в контексте трансграничного взаимодействия рассматривали на традиционной международной научно-практической конференции «Приграничное сотрудничество: исторические события и современные реалии». Участниками форума стали ученые, преподаватели и краеведы из России, Германии, Китая, Монголии, Кыргызстана и Белоруссии.

Конференция, основным организатором которой выступает Забайкальский государственный университет, является традиционной и проходит в Чите с 2006 года. В этом году конференция была посвящена двум значимым для Забайкалья событиям: 170-летию с момента образования Забайкальской области и присвоению Чите статуса города. Также в центре внимания научного сообщества еще одна важная для региона историческая дата – 100-летие высшего образования. Доклады, посвященные этим темам, слушателям представили ученые ЗабГУ.

В нынешнем году мероприятие было решено провести заочно. Участников форума от имени руководства ЗабГУ приветствовал проректор по воспитательной и социальной работе вуза Виктор

Кузнецов. Он отметил важность и значимость научного мероприятия, которое традиционно собирает ученых из России и стран зарубежья.

«В этот раз мы проводим конференцию в онлайн-формате, но, надеюсь, в скором времени мы сможем пожать друг другу руки при личной встрече. Тем для сотрудничества у нас достаточно много. Уверен, что конференция послужит началом новых обсуждений, новых креативных решений», – сказал он.

Об актуальности форума говорил в своём выступлении и декан историко-филологического факультета ЗабГУ Евгений Дроботушенко. Он подчеркнул, что одной из задач научного сообщества является выработка решений, которые позволят дипломатическим отношениям приграничных стран не только сохраниться, но и развиваться в дальнейшем.

Также в рамках форума были рассмотрены вопросы экономического взаимодействия приграничных территорий. Спикерами секции «Экономика: приграничный формат» выступили соорганизаторы форума – представители Финансово-Экономического университета Монголии (город Улан-Батор).

Программа мероприятия включала работу пяти секций, среди которых: «Актуальные вопросы отечественной и всеобщей истории», «Сибирь, Дальний Восток и Забайкалье в исторической ретроспективе», «Регион как объект изучения. Проблемы регионального, межгосударственного и внутригосударственного развития», «Филологические проблемы трансграничья: литературоведческий, лингвистический и методологический аспекты. Фольклор (филологическое и лингвистическое направления)» и другие.

По мнению участников масштабного научного форума, обсуждение исторических событий поможет развитию экономического, научного и дипломатического взаимодействия между странами, которое невозможно без рекомендаций ученых и без выработки соответствующих научно обоснованных решений.

LIVE24

<https://live24.ru/regiony/dalnij-vostok/zhitelej-zabajkalskogo-goroda-ubivaet-radiaciya-s-mogilnika-torievogo-zavoda.html>

20 сентября, 2021, 13:44

Жителей забайкальского города убивает радиация с могильника ториевого завода

Город Балей Забайкальского края является одним из самых золотоносных мест в стране. На его территории действуют два предприятия по добыче драгоценного металла, сам он окружён карьерами. Однако по местной инфраструктуре сложно предположить, что город имеет отношение к добыче золота. Здесь есть сложности с сотовой связью, во многих домах нет теплоснабжения и канализации, но больше всего местных жителей беспокоит радиация. Точнее, она просто убивает людей.

Во времена СССР в Балее действовал секретный завод, на котором перерабатывался торий А-1084. Как пишет РИА «Новости», в 1964 году он был закрыт из-за радиоактивности корпусов. Однако остался ториевый песок (монацитовые россыпи), хранилище с которым было законсервировано. После серии разрушений ограждающих дамб полигон рекультивировали в 2014 году. Однако активисты заявили, что «РосРАО» сделало это точно и некачественно, в результате чего после паводка в 2001 году радиация стала серьёзной проблемой.

<...> Ни переезда, ни компенсаций

Группа учёных из Читы и Иркутска пришла к выводу, что радиация и химическая интоксикация стали причиной отклонений в иммунограмме у 80% детей в Балее. Также специалисты ЗабГУ отметили у них более низкую работоспособность в сравнении со сверстниками из благоприятных регионов. Кроме того, в Балее люди в 3 – 4 раза чаще болеют онкологией, чем в среднем в регионе.

Местные экологи обратились в Роспотребнадзор, и он подтвердил превышение норм радиации примерно в половине местных зданий. Главный санитарный врач по Забайкальскому краю направлял губернатору предложение о немедленном переселении людей из опасных строений, однако это так и не сделано...

РИА Новости

<https://ria.ru/20210920/baley-1750490653.html>

08:00 20.09.2021

«Покрылись красной коркой»: что убивает жителей города в Забайкалье

В городе Балей Забайкальского края — фактически радиационная катастрофа. Наводнение размывало захоронения тяжелых металлов, оставшиеся после советского завода. У населения

экстремальный рост числа раковых заболеваний. Корреспондент РИА Новости пообщался с местными жителями и экологами, чтобы выяснить, как можно помочь.

«Чтобы не нервничали»

Балей — одно из самых золотоносных мест России. Здесь два предприятия по добыче желтого металла, вокруг — сплошные карьеры. Тем не менее городская инфраструктура выглядит удручающе. Здания и дорожное покрытие требуют капремонта, на стенах — надписи «АУЕ»*. Во многих домах нет канализации и теплоснабжения, трудности с сотовой связью. Впрочем, сейчас главная проблема — радиация.

При СССР в городе был секретный завод по переработке тория — А/Я1084. Предприятие давно закрыли. Но во время наводнения, в июне 2021-го, радиоактивный могильник размыло. Вскоре у многих людей возникла одышка, на коже выступила сыпь.

<...> Фонит уже тридцать лет

Согласно данным группы ученых из Иркутска и Читы, из-за облучения и химической интоксикации в Балее показатели по онкологическим заболеваниям в три-четыре раза выше, чем по региону, а у большинства детей (80 процентов) — отклонения в иммунограмме. **Коллектив специалистов из ЗабГУ, поработав с балейскими школьниками, пришел к выводу, что их работоспособность ниже, чем у сверстников, проживающих в более благоприятных условиях...**

БайкалDaily

<https://www.baikal-daily.ru/news/16/421967/>

17.09.2021 20:45

В Забайкалье назвали «Студентов года»

15 сентября в столице Забайкальского края состоялось награждение победителей и лауреатов регионального этапа национальной премии «Студент года – 2021». На победу претендовали 43 участника из Читы, Краснокаменска, Борзи и Приаргунска. В итоге лучшими признаны восемь студентов и три студенческих объединения.

Победителем в индивидуальной номинации «Интеллект года» среди образовательных организаций высшего образования региона стала студентка Забайкальского института железнодорожного транспорта (ЗабИЖТ) Мария Поскотина. Лауреаты – Ольга Бизяева и Надежда Давыдова из этого же вуза.

Победителем в индивидуальной номинации «Общественник года» стал студент Забайкальского государственного университета (ЗабГУ) Алексей Бусоедов. Лауреатами конкурса стали студентка ЗабГУ Анастасия Лебедева и студентки ЗабИЖТа Аяна Ойдопова и Виктория Цырендэшиева.

В номинации «Спортсмен года» победителем стал студент ЗабГУ Антон Чипизубов. Лауреатом конкурса стал студент ЗабГУ Николай Суранов.

В индивидуальной номинации «Творческая личность» победителем определили студента ЗабИЖТа Дмитрия Чернигова. Лауреатами в этой номинации стали студент ЗабГУ Даниил Зеленский и студентка ЗабИЖТа Екатерина Кривова.

Победителем в коллективной номинации «Добровольческое объединение года» стал студенческий социально-педагогический отряд ЗабГУ «Ойкос». Лауреатом – волонтерский отряд ЗабГУ «Капитал».

«Студенческим медиа года» был признан медиацентр совета обучающихся Читинской государственной медицинской академии. А «Юридическим объединением года» - клиника «Фемида» при Забайкальском госуниверситете...

Глобус: геология и бизнес

<https://www.vnedra.ru/lyudi/intervyu/sgs-ot-mobilnyh-ionov-k-hvostam-16085/> 22 сентября 2021

SGS: от мобильных ионов к «хвостам»

«За пять лет производительность испытательной лаборатории АО «СЖС Восток Лимитед» в городе Чите выросла в полтора раза. Расширилась номенклатура применяемых методов исследований. Сейчас мы сотрудничаем со всеми крупными золотодобывающими компаниями в России», — говорит Антон Юрьевич Шацких, руководитель испытательной лаборатории АО «СЖС Восток Лимитед» в г. Чите.

<...> — Увеличение производительности и открытие новых лабораторий, очевидно, требуют и роста числа сотрудников. Где вы берете кадры?

— **Сотрудничаем с Забайкальским государственным университетом. Приглашаем на практику студентов, обучающихся на кафедре химии. Я несколько лет являюсь**

председателем государственной экзаменационной комиссии на госэкзаменах и защите дипломных работ студентов. Часть выпускников университета приходит работать к нам в лабораторию. Мы готовы принимать и обучать молодежь, растить новые кадры.

Я считаю, это очень важно. Ведь качество лабораторных анализов, производительность лаборатории зависят прежде всего от людей, которые своими руками выполняют анализ. Люди — главная наша ценность. Сейчас в испытательной лаборатории «СЖС Восток Лимитед» в г. Чите более 90 сотрудников...

Радио России

https://gtrkchita.ru/rr_news/?id=10739

18 сент 2021, 12:00

"Журналистика - это работа для души": Эльвира Паламова - строгий, но справедливый преподаватель ЖиСО ЗабГУ

В нашем эфире - очередная передача из цикла, посвящённого 25-летию журналистского образования в регионе. Сам юбилей всё ближе, по документам кафедра журналистики и СО ЗабГУ появилась по приказу от 18 октября 2001 года, но сегодня мы обратимся к проблемной ситуации, с которой, если вы следите за новостями, столкнулось высшее образование. Желаящих остаться в Чите, чтобы учиться в вузах, оказалось меньше, чем даже бюджетных мест - по крайней мере, многие специальности именно нынешним летом, в его конце и разгар приёмной компании, были фактически обескровлены - по каким-то направлениям остались незакрыты, невостребованы не одно-два, а пять, восемь, десять бюджетных мест, то есть таких, на которых за студента платит государство.

Что уж говорить о тех факультетах и направлениях, где бюджетных мест нет? С тревогой в юбилейный год мы решили узнать, справилась ли с набором профильная кафедра - ЖиСО. А также - появится ли вообще здесь "бюджетка" и популярно ли мастерство журналиста среди школьников, которые выбирают, на кого пойти учиться и ЕГЭ по каким предметам сдавать.

https://gtrkchita.ru/rr_news/?id=10767

23 сент 2021, 07:45

В Чите состоялся открытый интегрированный фестиваль инклюзивного спорта "Инклюзив-фест"

В преддверии международного дня студенческого спорта Ирина Муфтахутдинова - человек любящий и занимающийся спортом - отправилась на открытый интегрированный фестиваль инклюзивного спорта "Инклюзив-фест". В программе мероприятия - соревнования по настольным спортивным играм: матрёшка, кульбутто, новые игры эластик - четыре руки (игра вдвоём), а также настольный боулинг. Кроме того, забайкальцы приняли участие в настольных играх - конхолле" и бочче.

Инклюзивный спорт даёт возможность людям с ментальными и физическими нарушениями заниматься спортом вместе и наравне с обычными спортсменами. Ещё в прошлом году фестиваль "Инклюзив-фест" проходил в пилотном варианте и уже тогда оправдал надежды.

<...> В ходе трёх часовых упорных баталий были выявлены победители в личных первенствах среди мужчин и женщин, а также в командной игре бочча и эластик - 4 руки. **Первое общекомандное место по итогам всех видов игр среди мужчин заняла команда ЗабГУ**, второе место - ЧГМА, третье место - ВИРА.

Иван Подьявилов, специалист отдела развития физической культуры и спорта Забайкальского края: "В матрёшке первое место занял Писаренко Виталий. Это среди мужчин. Матрёшка среди женщин - первое место Кибардина Вера. Настольный боулинг - первое место Александр Михайлов. И настольный боулинг женщины первое место - Базарова Марина. В эластик - 4 руки они сыграли командно, первое место - ЧГМА, второе место - Всероссийское общество глухих и **третье место ЗабГУ**. Это среди мужчин, среди женщин эластик - 4 руки - первое место ВОГ, второе место ВОГ, и третье место - ЧГМА".

Судейство проходило под руководством судьи первой категории Сергея Кохана и обученной правилам и технике игры студенческой молодёжи ЗабГУ. Все участники фестиваля, несмотря на возраст и ограничения по здоровью, старались показать высокие спортивные результаты. Вокруг царил атмосфера добра, благожелательности и желания оказывать друг другу помощь. А в ближайшее время будут проводиться спартакиады среди детей-инвалидов и взрослых, региональные мероприятия и кубок губернатора по боччи, где своё мастерство и умения вновь покажут люди с ограниченными по здоровью возможностями.

- Анонс «Сажены в честь 100-летия высшего образования Забайкалья высадят в ЗабГУ»

- Анонс «Студенты Читы выявят сильнейших на Фестивале смешных видов спорта, организованном ЗабГУ»
- Новость «Саженцы в честь 100-летия высшего образования Забайкалья высадили в ЗабГУ»
- Новость «В Чите выявили победителей Фестиваля смешных видов спорта»
- Новость «Приграничное сотрудничество обсуждали в ЗабГУ»
- Новость «Научный форум в ЗабГУ собрал представителей судейских сообществ регионов России»

Радио «Маяк»

https://gtrkchita.ru/rm_news/?id=3903

21 сент 2021, 13:00

Кружки и секции для ребёнка: что делать с нагрузками для дошкольника?

Первый учебный месяц уже завершается. Ребятишки пошли в школу. Момент стрессовый для родителей и не менее стрессовый для тех, кому исполнилось 6, потому что в следующем году им также предстоит вступить в новую для них школьную жизнь. **Гость студии - Елена Щукина, психолог детского сада №85 города Читы и также по совместительству преподавателя ЗабГУ.**

- Анонс «Саженцы в честь 100-летия высшего образования Забайкалья высадят в ЗабГУ»
- Анонс «Студенты Читы выявят сильнейших на Фестивале смешных видов спорта, организованном ЗабГУ»
- Новость «Саженцы в честь 100-летия высшего образования Забайкалья высадили в ЗабГУ»
- Новость «В Чите выявили победителей Фестиваля смешных видов спорта»
- Новость «Приграничное сотрудничество обсуждали в ЗабГУ»
- Новость «Научный форум в ЗабГУ собрал представителей судейских сообществ регионов России»

Радио «Вести ФМ»

- Анонс «Саженцы в честь 100-летия высшего образования Забайкалья высадят в ЗабГУ»
- Анонс «Студенты Читы выявят сильнейших на Фестивале смешных видов спорта, организованном ЗабГУ»
- Новость «Саженцы в честь 100-летия высшего образования Забайкалья высадили в ЗабГУ»
- Новость «В Чите выявили победителей Фестиваля смешных видов спорта»
- Новость «Приграничное сотрудничество обсуждали в ЗабГУ»
- Новость «Научный форум в ЗабГУ собрал представителей судейских сообществ регионов России»

Радио «Сибирь»

- Анонс «Саженцы в честь 100-летия высшего образования Забайкалья высадят в ЗабГУ»
- Анонс «Студенты Читы выявят сильнейших на Фестивале смешных видов спорта, организованном ЗабГУ»
- Новость «Саженцы в честь 100-летия высшего образования Забайкалья высадили в ЗабГУ»
- Новость «В Чите выявили победителей Фестиваля смешных видов спорта»
- Новость «Приграничное сотрудничество обсуждали в ЗабГУ»
- Новость «Научный форум в ЗабГУ собрал представителей судейских сообществ регионов России»

Забайкальский рабочий

<https://zabrab75.ru/articles/politika/v-zabajkalskom-krae-analiziruyut-itogi-parlamentskih-vyborov/>
21/09/2021 в 15:17

В Забайкальском крае анализируют итоги парламентских выборов

Выборы в Думу завершились. В Забайкальском крае, как и целом по стране, явка была высокой. Многих это удивило, потому что последние годы интерес к выборному процессу у простого избирателя стал заметно угасать. Одним трехдневным голосованием рост явки в минувшие выходные не объяснить. Как и не объяснить админресурсом победу «Единой России».

Сегодня, когда результаты голосования посчитаны, есть возможность проанализировать, что стало залогом победы одних политических сил и скромным результатом других.

В нынешнем году за выборами на участках следили 500 тысяч наблюдателей, это почти в два раза больше, чем во время парламентских выборов 2016 года. В Забайкальском крае наблюдателями стали 2700 человек. Из них 825 – это представители Общественной палаты региона.

<...> Свою роль сыграли социальные сети. Пользователи активно размещали сообщения на своих страницах и в тематических аккаунтах, вели трансляции с участков, выкладывали фотографии и видео. Все это сделало наблюдение за процессом голосования не просто открытым, а по-настоящему массовым.

— **Прошедшая избирательная кампания и сами выборы отличались от предыдущих широкой презентацией в социальных сетях. Сами кандидаты, их сторонники, оппоненты и избиратели активно публиковали информацию и давали комментарии. Было большое количество видеоконтента на тему выборов, — поделилась кандидат социологических наук, доцент ЗабГУ Ирина Щеткина.**

Изменения выборного процесса стали отражением новых запросов граждан. В первую очередь, запроса на упрощение, ускорение процедуры голосования. Высокая явка стала иллюстрацией интереса граждан к внутренней политике. А результаты выборов отразили потребность избирателей в обновлении политической системы.

<https://zabrab75.ru/articles/obshhestvo/chto-znachit-byt-prepodavatelem/>

21/09/2021 в 12:49

Что значит быть преподавателем

Прозвенел звонок, оповещающий о начале пары. Из-за «дистанционки» мы еще ни разу не видели вживую ту, что преподает нам тележурналистику. «Заочное» впечатление по видеолекциям было располагающее. Но, учитывая опыт прошлого, вполне были готовы к тому, что оно окажется обманчивым. Приближался момент «икс».

И вот вошла она — по-деловому элегантная, с обаятельной улыбкой, пшеничного цвета волосами, колыхающимися в такт ходьбе. Красивая... В течение пары все наши опасения были развеяны. А после пережитых вместе приключений мы окончательно убедились в том, что она — наш человек. Для нас — Марина Витальевна, для вас — Марина Лобачева, а для преподавательской среды — бриллиант. Такие, как она, своим примером формируют истинное представление о том, что значит быть настоящим преподавателем.

Познакомьтесь с солнышком

Марина Лобачева обучает телевизионному мастерству на кафедре журналистики в Забайкальском государственном университете. Для своих студентов она настоящее солнышко. И не только потому, что на самом деле излучает свет всем своим естеством, но и потому, что одаряет учеников теплыми лучами своей заботы и участия. Студенты искренне любят занятия с ней. Преподавательница всегда старается быть с ними на одной волне, с пониманием относится к личным ситуациям и помогает разобраться с трудностями в учебе и жизни.

Но желание учить других появилось у нее не сразу. С самого детства маленькая Марина, тогда еще Лазарева, наблюдала за работой своих родителей-педагогов. Мама преподавала студентам техникума устройство сельскохозяйственной техники, а папа — вождение грузовых автомобилей. Они всегда были увлечены своим делом. Однако Марина видела, как им бывало тяжело. Постоянная работа с людьми, составление планов, педсоветы, бумажная волокита — все это добавляло стресса родителям и пугало девочку. Она считала, что преподавание — это не про нее. Все изменилось, когда она попала на телевидение...

<...> «Полюби каждого студента»

Все решилось в 2017 году, когда ей пришло письмо от Ирины Ерофеевой, заведующей кафедрой журналистики ЗабГУ. Предыдущий педагог уезжал в другой город, и медиакластер — телестудия при кафедре — оставался без руководителя. На это место и приглашали Марину Лобачеву.

Тележурналист легко волилась и в преподавательский коллектив, и быстро удалось найти общий язык со студентами. Это неудивительно, ведь, в первую очередь, в любой ситуации она старалась поставить себя на их место. Была ли это новая тема, которую нужно было раскрыть для каждого, или личная ситуация, с которой обращался ученик. Марина Лобачева старалась пропускать все через себя: обучить и понять человека так, как ей хотелось бы, чтобы обучили и поняли когда-то ее.

Помогало и наставление матери Марины: «Полюби каждого своего студента, как самого себя, и у тебя все получится». И преподавательница действительно любит, даже если этот студент — двоечник. В каждом она старается увидеть личность со своими взглядами на жизнь, своим опытом и проблемами. Да и в целом молодое поколение в большинстве своем женщина считает очень интересными людьми: толерантными, культурными, разносторонне развитыми. Хотя и у них бывают сложности в обучении, телевизионщица способна увидеть потенциал у каждого.

На парах у Марины Лобачевой всегда царит доверительная атмосфера. Вместе со своей наставницей ребята могут и обсудить серьезные темы, и посмеяться. Женщине приятно, что студенты звонят, пишут или приходят к ней лично за помощью. А многие просто благодарят за обучение. Кого-то Марина Витальевна спасала от творческого выгорания и желания бросить все. Многие студенты, применяя советы наставницы, работают на известных телеканалах, в том числе и в Москве, и учатся в МГУ на магистратуре.

Так кто такой преподаватель?

Временами мы, студенты, задаемся вопросом: «Что значит быть преподавателем?» В совершенстве владеть дисциплиной и передавать свои знания слушателям? Может быть. Но этого недостаточно. Настоящий преподаватель приходит на лекции не просто для того, чтобы прочесть некогда вызубренный материал. Он старается вдохновить учеников сделать так, чтобы те и сами были заинтересованы в его науке, в обучении в целом. А потому быть обыкновенным носителем информации и рупором — для нее слишком мало. Нужно быть психологом. Это простая истина, но не все вспоминают о ней. Потому порой, попадая на пары к человеку, который не смотрит на тебя свысока, а относится с уважением, ты удивляешься: «Ого, а обучение бывает и таким?»

Марина Витальевна выполнила свою первую научную миссию. В соавторстве с преподавателем кафедры Оксаной Ждановой она выпустила учебное пособие «Телевизионный репортаж: подготовка к эфиру» — первое на кафедре, посвященное телевидению. Но главная заслуга Марины Лобачевой не в этом, а в ее отношении к студентам. Она их любит и вдохновляет. Вот что значит быть преподавателем.

«Читинское обозрение» № 38 от 15 сентября 2021 года

«Запятая»

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ. Автор публикации – доцент кафедры Елена Филинкова.

Рассылки по внешним СМИ:

16 сентября - «Саженцы в честь 100-летия высшего образования Забайкалья высадят в ЗабГУ» (анонс)

16 сентября - «Студенты Читы выявят сильнейших на Фестивале смешных видов спорта, организованном ЗабГУ» (анонс)

21 сентября - «Саженцы в честь 100-летия высшего образования Забайкалья высадили в ЗабГУ» (новость)

21 сентября - «В Чите выявили победителей Фестиваля смешных видов спорта» (новость)

22 сентября - «Приграничное сотрудничество обсуждали в ЗабГУ» (новость)

23 сентября - «Научный форум в ЗабГУ собрал представителей судейских сообществ регионов России» (новость)

Работа Медиакластера ЗабГУ:

18 сентября – съемка сюжета о посадке деревьев в честь 100-летия высшего образования